

今日头条

让“山寨货”无路可走 “剁手族”才更放心

国务院法制办2日公布的专利法修订草案规定,网络服务商若知道其网络用户侵犯专利或者假冒专利,未及时采取删除、屏蔽、断开侵权产品链接等措施的,与该用户承担连带责任。草案还明确,故意侵犯专利权的,法院最高可判定500万元赔偿款。

(相关新闻见今日本报A03版)

梳理相关信息可以知道,过去,针对网店“侵犯专利或者假冒专利”,相关法律主要着眼于网店的售假责任,对平台的要求并不多。而现在,专利法修订草案提出了,电商售假平台也要担责的制度安排。这可谓,正本清源之举。因为现实中,一些网店的售假,并非毫无踪迹可寻。譬如买到假货的顾客投诉等,均给了平台处理的时间。基于此,从

这个逻辑出发,对知假仍纵容的网络平台给予法律惩戒,既是保护消费者权益,也是保护网购平台的公信力。

值得一提的还有,随着移动互联网的发展,不少公司也搞了自己的移动网购平台,利用朋友圈等自媒体渠道进行营销。其中,有一些做得比较好的电商自媒体的确做到了让市场满意。但也有个别的移动网购平台,采用的是一种竭泽而渔的分销模式。至于所售产品“侵犯专利或者假冒专利”,完全不在这些人的考录之列。从这个意义上来说,明确网购平台知情售假的连带责任,也是重塑移动互联网时代的电商秩序。

网购平台售假就该承担连带责任,这是一个制度信号,提醒互联网网购平台正视自身责任,不要因为害怕打掉一批“山寨货”网店失去平

台人气。而要树立尊重专利的市场观念。对网购平台而言,其优势在减少门店投入、货源更加丰富。打掉那些仿冒专利的产品,不会损害平台人气。因为对于热衷专利消费的顾客而言,要的就是货真,淘汰掉那些仿冒产品,也是确保他们买到好货,是一种双赢。

让“山寨货”无路可走,网购平台才更有生命力。对于网店经营者而言,“山寨货”的丛林时代已经过去,尊重专利才是大众创业、万众创新时代的真谛。一个现实的做法是,或取得专利的售卖权,或强化自身创新能力,构造专属品牌。毕竟,在互联网纵深发展,市场经济法制更加健全的时代,像过去那种打着名牌的擦边球,取个类似的名字,或者直接仿冒销售的搞法,很难逃过法律的制裁。

□晚报评论员 杨兴东

@ 微话题

“脱岗追星受罚” 你怎么看?

北京朝阳区房屋权属登记中心多名工作人员因娱乐明星王菲到该中心办理业务而擅自脱离工作岗位,不仅围观、拍照、索要签名,经办王菲业务的工作人员还允许其他工作人员拍摄业务档案中王菲的照片,造成不良影响。日前,该中心主任被处以党内警告处分,3名当事工作人员被行政警告。你怎么看?

(相关新闻见今日本报A16版)

再大的腕儿 在公务人员眼里都是服务对象

@毕晓哲:明星来办事确实“稀罕”,但明星的耀眼身份和“稀罕”程度并不代表公务人员可以“放下工作”追星。办事大厅办理的房屋交易和登记工作,多有时间限制,也有严格的制度规定,“追了王菲”就“冷落”了百姓,必然影响到正常的工作秩序和职责履行。

@梁江涛:房屋权属登记中心是代表政府面向群众的窗口行业,工作人员不仅要坐得住“冷板凳”,更要坐得住“热板凳”。接待群众,再忙也要热情周到。工作不忙时多学习;来了明星,按章办事。再大的腕儿在办事人员眼里都应该是服务对象,与普通群众一样。

“脱岗追星”还泄露对方隐私 属错上加错

@陈广江:根据相关规定,房地产登记权属信息属于个人隐私,除公安等部门办理案件调阅证据外,只能由本人持有有效身份证件才能查询。王菲去办理房产业务,结果遭到多名公职人员的围观,个人隐私由此泄露,也说明这些工作人员的法治意识有待加强。

@王石川:如果相关工作人员在八小时外听听王菲的演唱会,找她签名,与她合影,都没有问题。但是在不正确的地方,做出违规的事情,自然该被处分。

漫画快评

治“老赖”,网越密越好

欠钱不还的“老赖”们,今后将为自己的失信付出更多代价。12月1日,记者从国家工商总局获悉,全国工商失信被执行人信息共享交换应用系统本月全面运行,“老赖”今后将不得在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董事、监事和高级管理人员。今后,凡被全国各级人民法院列入失信被执行人名单的,工商总局和各地工商、市场监管部门的登记注册系统将其登记申请进行自动拦截,并制发《申请人告知单》,提示其与相关人民法院接洽。

(12月2日《京华时报》)

治理“老赖”司法的努力固然重要,但是惩治失信的作用,不能只是法院一家战斗,职能部门的联动很重视。比如,2013年最高人民法院失信名单信息与民航和铁路订票系统直接联网,订票受到限制就买不了票,当年就有40多万人在坐飞机时被拦截,还有十几万人被限制乘坐火车的软卧。效果很明显,这就是配合的结果。此番,最高人民法院与国家工商总局信息共享同步限制,“老赖”注册不了公司、成了股份公司的投资人,甚至连高级打工仔都做不了,无疑是在断他们的财



漫画 李倩

路,尤其是让那些习惯打一枪换一个地方,不靠诚信取财的“老赖皮”们彻底玩不转。

治“老赖”限制的网越密越好,法院惩治失信只是社会征信体系的一块拼图,惩治失信的作用取决于征信机制的整体功能。加快构建的社会征信体系,才能撑起诚信下坠纵横交错的防护网,对

“老赖”预防于前、惩治于后。一方面要建立畅通有效的信用信息系统,实现互联互通,在公共管理信息化加快的今天,实施信用惩戒的条件越来越成熟;另一方面要确立失信限制约束的法律效力和联动机制,从各个层面对失信给予制度的“零容忍”。

□木须虫

关于郑州住房公积金航空港区办事大厅开业的通告

为了方便郑州航空港区的单位和职工办理住房公积金业务,郑州住房公积金管理中心航空港管理部于2015年12月4日正式开业,设立港区建设银行、中国银行两个住房公积金办事大厅。业务范围:住房公积金缴存、提取、贷款业务办理及业务咨询等,航空港区职工可就近选择办理住房公积金相关业务。

航空港区建设银行住房公积金办事大厅地址:郑州航空港区四港联动大道与郑港六路交叉口东500米(中国建设银行)
咨询电话:0371-89906590

航空港区中国银行住房公积金办事大厅地址:郑州航空港区迎宾大道机场大酒店西配楼二楼(中国银行) 咨询电话:0371-68511055 68511955

郑州住房公积金客服电话:12329

特此通告

